

婚礼前夕丈夫突遭车祸导致下肢瘫痪 胶州女子刘亚伟不离不弃深情守护14载

这是爱情最动人最真实的模样

一场突如其来的车祸，让即将步入新婚殿堂的爱人失去了行走的能力；一句许下的承诺，她用14年默默守护，熔铸成“永不丢下你”的生命誓言……2011年11月，胶州市胶西街道赵家店村女子刘亚伟在即将举办婚礼的前六天，丈夫柳敦阳不幸遭遇车祸下肢瘫痪。面对突然降临的厄运，刘亚伟毅然辞去工作，承担起照顾瘫痪丈夫和年幼儿女的重担。她不离不弃，用日复一日的坚守，陪伴丈夫重新找回人生的勇气和方向，等来了一场迟到八年的婚礼，也收获了一家人的温暖与幸福。日前，记者走进刘亚伟的小家，聆听他们夫妻共同书写的感人故事。

丈夫突遇车祸

记者来到胶州市扬州路刘亚伟的家中，她家住在一楼，客厅干净整洁。刘亚伟边热情招呼记者，边将丈夫从床上抱到轮椅上，一同与记者攀谈。

“那时候离我们的婚礼还有六天，刚领完结婚证才第四天。当时我想着干完这次活就能请婚假，没想到意外就在这一天发生了。”刘亚伟的丈夫柳敦阳回忆说，2011年11月15日中午，他下班回家时，所乘车辆遭遇车祸，他当场昏迷，被120急救车送往医院抢救。因伤势严重，第二天又转入青岛市市区的医院。

“当时没有外伤，只是头上擦破了一点皮，没想到是腰部受到极大的创伤。”柳敦阳苏醒后，发现下肢毫无知觉。医生在病房外与父亲的对话，柳敦阳偷听到了，车祸造成他脊髓损伤，下半身瘫痪，康复的可能性极小。“医生建议必须尽快手术。伤口剧痛难忍，我硬撑了五天，最后还是做了手术。”柳敦阳说，11月21日，是做完手术后的第二天，本应是他和刘亚伟携手步入婚礼殿堂的日子。躺在病床上的他望着天花板，感觉整个人都濒临崩溃。刘亚伟看在眼里，找主治医生询问是否还有康复的可能，医生的一句话“看造化吧！”让她泪流满面，抱着柳敦阳痛哭起来。

不离不弃全心陪伴

“那时候我真的觉得，如果治不好，我就不想活了。作为丈夫，没能给亚伟带来幸福，反成她的负担；作为儿子，父母养育我二十多年，我却没办法回报他们，还得他们照顾我，心里无比愧疚。”柳敦阳说起那段日子，眼中满是苦涩。那时候，他几乎每天都是以泪洗面。

“结婚用品基本都买齐了，那天我们还约好一起去买首饰。我还提前半小时给敦阳打电话，结果怎么打都打不通。我一直拨了两个多小时。”刘亚伟回忆道，以前不管电话是否及时接听，敦阳都会很快回过来，可那天却一直没有回电话，她感觉越来越不对劲。两个小时后，电话终于被敦阳的同事接起，她才知道敦阳出事了，急匆匆赶到医院后，医生的话给了她一个晴天霹雳。

“亚伟，我的腿没有知觉了，你别跟我了……”柳敦阳望着刘亚伟，哽咽着说出这句话，泪水止不住流下来。



刘亚伟、柳敦阳补拍的结婚照。



刘亚伟给柳敦阳按摩身体。

刘亚伟坚定地摇了摇头。那一刻，她已经做出选择：无论未来怎样，她都要陪伴在柳敦阳身边。

“我受伤十多天后，亚伟就查出了怀孕。为了照顾我，亚伟在医院陪了六个多月，不是趴在床边休息，就是坐在椅子上打盹。即便挺着个大肚子，也从未有过任何抱怨，这也让她落下了腰疼的毛病。”柳敦阳说，亚伟怀孕的消息如同一道微光，照亮了他黯淡的生活。住院期间，他的吃饭、清理大小便等生活起居，里里外外全靠亚伟照料。每隔两个小时，亚伟就要帮他翻身，按摩腿部，防止长时间躺着不动引起静脉血栓……看着心爱的人辛苦付出，柳敦阳内心充满愧疚和心疼。

迟到八年的婚礼

回忆起当时，刘亚伟说，她的父亲已去世，家里还有母亲和弟弟。原本家人是支持他们结婚的，意外发生后，亲朋好友纷纷劝她再三考虑，担心她以后会吃苦。但刘亚伟仍然坚持自己的决定，不辜负这份感情，她赢得了家人的尊重和支持。

“为了妻子和即将出生的孩子，我

上，刘亚伟温柔地将柳敦阳从轮椅抱到婚车，这一瞬间成为所有人心中最难忘的画面。

将爱情进行到底

之前住在五楼，每次上下楼都是刘亚伟背着柳敦阳，十分辛苦。为了方便，刘亚伟将老房子卖掉，购买了一套一楼的房子。柳敦阳无法像普通人一样工作，养家的重担落在刘亚伟身上。因为长期操劳和辛苦，刘亚伟落下腰肌劳损的毛病，不过她从未后悔自己的选择。“她对我的好，我这辈子是还不完了。”柳敦阳说，他一直在努力突破自我，从最初卧床，到慢慢学会熟练操作轮椅，用手机拍摄和剪辑短视频，后来又考取了驾驶证。

“现在心态好了，干什么都很顺。”柳敦阳乐呵呵地说，2016年，他抓住电商发展的机遇，凭借一根网线开启了自己的创业之路。闲暇时，柳敦阳喜欢用镜头记录生活的点滴，记录妻子和孩子们的笑容。他将温馨的瞬间分享到网络，收获许多网友的点赞和鼓励。他们的快手账号“小阳哥幸福一家人”粉丝已达58.5万，抖音账号“小阳哥的幸福生活”粉丝也有8.9万。

“我们现在每条视频都要拍摄两百多个镜头。其实我们俩都没有学过专业的拍摄和剪辑，完全是靠自己摸索出来的。记录生活的视频制作过程很繁琐，我就尝试着一点点拼接，努力展现我们家的真实生活状态。我们不愿意把生活拍得太苦、太累、太沉闷，我更想展现积极、乐观的一面，无论遇到什么事情，都要勇敢面对，乐观生活。”刘亚伟说，孩子们渐渐长大，大女儿已读初二，龙凤胎兄妹也上了四年级。她和丈夫拍摄正能量题材的视频，不仅为生活注入动力，也给孩子们营造了积极向上的成长环境。

如今，夫妻二人携手经营电商业务，直播带货，维持一家人的日常。三个孩子懂事乖巧，家中始终洋溢着温馨与和睦。在逆境中生根发芽的平凡幸福，感动了无数网友。对这对患难夫妻来说，键盘上的每一个字、处理的每一笔订单，是他们谋生的方式，更是他们在努力编织自食其力、为家人遮风挡雨的新梦想。他们用爱与坚韧书写的励志人生，也将希望和温暖传递给更多的人。

两个人的故事，没有轰轰烈烈的誓言，刘亚伟却用十四年的陪伴，诠释了“执子之手，与子偕老”的爱情诺言。他们选择彼此，相濡以沫、不离不弃。柳敦阳以顽强的意志，一步步重拾生活的希望。“有些人遇见苦难就选择放弃，而真正的爱情，会在风雨中生根发芽。”只有携手走过低谷，才能真正体会到“我愿意”背后的分量。即使生活布满荆棘，他们依然把彼此当成最珍贵的宝藏。这一场命运的考验，照见了人性中最美的坚守，也照见了爱情最动人、最真实的模样。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛
记者 马丙政 王帅 摄影报道



扫码看视频